Szanowni Państwo!
Drodzy Goście,
Laureaci nagród miejskich!
Pozwólcie, że powitam was jednym prostym, a zarazem jakże doniosłym słowem – dziękuję. Dziękuję za waszą obecność na kolejnej Uroczystej Sesji Rady Miasta Kalisza.
Cieszę się, że rozpoczęliśmy ją wspaniałym kaliskim akcentem – występem niesłychanie utalentowanych młodych ludzi, artystów Chóru „Kopernik” – szkoły, która w tym roku obchodzi niepowtarzalny jubileusz 100-lecia swej działalności, a obchodom patronuje Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej.
Nie ukrywam, iż dzisiejsza uroczystość jest dla mnie szczególnie istotna. To ostatnie Święto Miasta, które fetujemy w tej kadencji. Ale czymże są 4 lata w obliczu 100-lecia naszej niepodległości? Chyba nikogo nie trzeba przekonywać jak ważna jest ona dla naszego narodu, jak ukochali ją ci, którzy oddali życie, aby nasz kraj powrócił na mapy Europy i świata.
Zacznijmy jednak powitaniem znamienitych gości – naszych przyjaciół, osób związanych z Kaliszem, a przede wszystkim dzisiejszych laureatów nagród miejskich.
W tym szczególnym roku i dniu mam zaszczyt i ogromną przyjemność powitać wszystkich obecnych! Czynię to również
w imieniu Pana Prezydenta Grzegorza Sapińskiego oraz Rady Miasta Kalisza!
Witam Bożenę Henczycę, Agnieszkę Kołacz-Leszczyńską, Witolda Czarneckiego, (Piotra Kaletę?), Jerzego Kozłowskiego, Tomasza Ławniczaka, Jana Mosińskiego, Adama Szłapkę, Mariusza Witczaka oraz Wojciecha Ziemniaka, posłów na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej.
Witam Wiesława Kiliana, senatora Rzeczypospolitej Polskiej oraz Andrzeja Wojtyłę, senatora Rzeczypospolitej Polskiej, rektora Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej im. Prezydenta Stanisława Wojciechowskiego w Kaliszu.
Witam Andżelikę Możdżanowską, sekretarza Stanu w Ministerstwie Inwestycji i Rozwoju.
Witam Andrzeja Grzyba, posła do Parlamentu Europejskiego.
Witam Marlenę Maląg, wicewojewodę Wielkopolskiego.
Witam Marka Woźniaka, marszałka Województwa Wielkopolskiego.
Witam Zofię Szalczyk, przewodniczącą Sejmiku Województwa Wielkopolskiego.
Witam Krzysztofa Grabowskiego oraz Wojciecha Jankowiaka, wicemarszałków Województwa Wielkopolskiego.
Witam Leszka Bierłę, Jana Grześka, Mikołaja Grzyba oraz Rafała Żelanowskiego, radnych Sejmiku Województwa Wielkopolskiego.
Witam Beatę Łozińską, dyrektor Departamentu Gospodarki Urzędu Marszałkowskiego.
Witam Annę Zarębską, kierownik Delegatury Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kaliszu.
Witam Beatę Tarczyńską, starostę Powiatu Gnieźnieńskiego.
Witam Waldemara Urbańskiego, starostę Powiatu Zwoleńskiego.
Witam Krzysztofa Nosala, starostę Powiatu Kaliskiego, Jana Kłysza, wicestarostę Powiatu Kaliskiego oraz Mieczysława Łuczaka, przewodniczącego Rady Powiatu Kaliskiego.
Witam Pawła Rajskiego, starostę Powiatu Ostrowskiego oraz Andrzeja Leraczyka, przewodniczącego Rady Powiatu Ostrowskiego.
Witam Macieja Wasielewskiego, starostę Powiatu Pleszewskiego oraz Mirosława Kuberkę, przewodniczącego Rady Powiatu Pleszewskiego.
Witam Teodora Grobelnego, starostę Powiatu Jarocińskiego.
Witam Mariusza Bądziora, starostę Powiatu Sieradzkiego.
Witam Stanisława Cubałę, starostę Powiatu Piotrkowa Trybunalskiego.
Witam Beatę Klimek, prezydent Miasta Ostrowa Wielkopolskiego oraz Mariana Herwicha, przewodniczącego Rady Miejskiej Ostrowa Wielkopolskiego.
Witam Pawła Osiewałę, prezydenta Miasta Sieradza.
Witam Łukasza Borowiaka, prezydenta Miasta Leszna.
Witam Radosława Witkowskiego, prezydenta Miasta Radomia.
Witam Romana Szełemeja, Prezydenta Miasta Wałbrzycha oraz Marię Romańską, przewodniczącą Rady Miejskiej w Wałbrzychu.
Witam Arkadiusza Wiśniewskiego, prezydenta Miasta Opola.
Witam Beatę Moskal-Słaniewską, prezydent Miasta Świdnicy.
Witam Marka Materka, prezydenta Miasta Starachowice.
Witam Marka Zawidzkiego, sekretarza Miasta Konina.
Witam Justynę Urbaniak, burmistrz Gminy i Miasta Stawiszyna.
Witam Bogusławę Jaworską, burmistrza Miasta Zwolenia.
Witam Romualda Zawodnika, burmistrza Miasta Pionki.
Witam Tadeusza Tomasika, burmistrza Gminy i Miasta Przysucha.
Witam Dariusza Strugałę, burmistrza Miasta i Gminy Jaraczewo.
Witam Karola Rajewskiego, burmistrza Błaszek.
Witam Michała Hypkiego, burmistrza Kalisza Pomorskiego oraz Zbigniewa Chołuja, przewodniczącego Rady Miejskiej Kalisza Pomorskiego.
Witam Mariana Adamka, burmistrza Miasta i Gminy Pleszew oraz Olgierda Wajsnisa, przewodniczącego Rady Miejskiej w Pleszewie.
Witam Mariana Janickiego, burmistrza Gminy i Miasta Odolanowa.
Witam Jacka Bartczaka, burmistrza Gminy Raszków.
Witam Wojciecha Ostrowskiego, burmistrza Gminy Sulejów.
Witam Zdzisława Mielczarka, sekretarza Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce oraz Bolesława Borkowskiego, skarbnika.
Witam Marię Krawiec, wójt Gminy Lisków.
Witam Piotra Kuroszczyka, wójta Gminy Ostrów Wielkopolski.
Witam Marka Zdunka, wójta Gminy Gołuchów.
Witam Józefa Podłużnego, wójta Gminy Godziesze Wielkie.
Witam Andrzeja Miklasa, wójta Gminy Koźminek.
Witam Mariusza Chojnackiego, wójta Gminy Ceków Kolonia.
Witam Sylwiusza Jakubowskiego, wójta Gminy Żelazków.
Witam Krzysztofa Rasiaka, wójta Gminy Przygodzice.
Witam Marka Albrechta, wójta Gminy Szczytniki.
Witam Jerzego Matuszewskiego, wójta Gminy Mycielin.
Witam Krzysztofa Niedźwiedzkiego, wójta Gminy Brzeziny.
Witam Stanisława Budzika, wójta Gminy Sośnie.
Witam Władysława Czarneckiego, wójta Gminy Gielniów.
Witam Adama Gibałę, wójta Gminy Wolanów.
Witam Zofię Kozłowską, wiceprezes Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Historycznego.
Bardzo gorąco witam naszych zagranicznych przyjaciół. Przedstawicieli miasta partnerskiego Hautmont, w tym roku obchodzimy bowiem wspaniały jubileusz 60-lecia współpracy oraz miasta La Louviere, to już 20 lat naszego partnerstwa!
Równie gorąco witam przedstawicieli Hamm, Erfurtu, Kamieńca Podolskiego, Martina oraz Preston, a także przedstawicieli Figueres (czyt. Figeres) oraz Łowecz – naszych najmłodszych przyjaciół.
Witam prezydentów Miasta Kalisza oraz przewodniczących Rady Miejskiej Kalisza minionych kadencji.
Witam obecnych wiceprezydentów Kalisza, wiceprzewodniczącego Rady Miasta Kalisza, a także wszystkich radnych Rady Miasta Kalisza.
Witam bardzo serdecznie Stanisława Wachowiaka, kanclerza Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu oraz Piotra Łuszczykiewicza, dziekana Wydziału Pedagogiczno-Artystycznego
w Kaliszu, Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. Bardzo dziękuję władzom uczelni za udostępnienie na tę uroczystość Sali Koncertowej im. profesora Jerzego Rubińskiego.
Witam przedstawicieli służb mundurowych Policji, Służby Więziennej, Straży Granicznej, Straży Pożarnej i Straży Miejskiej.
Witam prezesów, dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, naczelników Urzędu Miasta.
Serdecznie powitajmy Kaliskie Bractwo Strzelców Kurkowych oraz Bractwo Rycerskie Ziemi Kaliskiej.
Powitajmy dziennikarzy prasy, radia i telewizji.
Powitajmy obywateli wyróżnionych laurami Honorowego Obywatelstwa Miasta Kalisza, Honorową Odznaką Miasta Kalisza, Nagrodą Miasta Kalisza i odznaczonych Medalami „Honorowy Przyjaciel Kalisza”.
Witam bardzo serdecznie wszystkich, którzy zaszczycili nas swą obecnością!
Proszę Państwa o symboliczne, wyrażone oklaskami, otwarcie Święta Miasta Kalisza 2018 roku!
Szanowni Państwo!
Drodzy Goście!
Laureaci nagród miejskich!
Dzisiejsze przemówienie rozpocznę wymownym cytatem –
„11 listopada 1918 r. spełnił się sen pokoleń Polaków – Państwo Polskie narodziło się na nowo. Po rozbiorach i 123 latach niewoli, rusyfikacji i germanizacji, po wielkich powstaniach, wolna Polska powróciła na mapę świata”. Pochodzi on z uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej ustanawiającej rok 2018 rokiem jubileuszu 100-lecia odzyskania Niepodległości. Przypomina, iż nasi przodkowie po 123 latach czekania, nadziei, walki i cierpienia, niemałym trudem
i ogromnym poświęceniem zdobyli swój cel – uczynili swą ukochaną ojczyznę wolną.
A jak to było w Kaliszu? 10 listopada nasz kaliski bohater, porucznik 1. Pułku Piechoty Legionów Juliusz Ulrych został szefem Sztabu Wojskowego Ziemi Kaliskiej. Dzień później odwiedził niemieckiego komendanta miasta, Generała von Sontaga, którego zaskoczył krótkim oświadczeniem: „Panie generale, wczoraj w nocy objąłem władzę, proszę o przekazanie mi swoich czynności, a w szczególności sieci technicznej, ponieważ chciałbym uniknąć z pańskimi oddziałami na prowincji rozlewu krwi.”
Wspomnienie tego wspaniałego wydarzenia zawsze napawa mnie dumą, a zarazem refleksją – jak żyć w wolnej Polsce, aby nasi przodkowie patrzyli na nas z dumą?
Przykładów, z których możemy czerpać wzory, jest zapewne wiele. Niewątpliwie jest nim również wybitny kaliski bohater, jeden
z największych poetów polskich, bojownik o suwerenny byt Rzeczypospolitej, działacz społeczny oraz popularyzator idei niepodległościowych – Adam Asnyk. W tym roku obchodzimy
180. rocznicę urodzin poety, stąd Rada Miasta Kalisza postanowiła ustanowić rok 2018 rokiem Adama Asnyka. Jesteśmy bowiem dumni, że wyrósł w naszym mieście człowiek, którego dzieło jest wciąż żywe
i inspiruje kolejne pokolenia rodaków w odrodzonej Rzeczypospolitej.
Ale czy inspiruje także nas? Czy mamy siłę i odwagę, by podjąć wyzwanie wolnej Polski, służby naszemu miastu i jego mieszkańców? Czy podejmujemy wszelkie możliwe działania, aby nasze miasto rozwijało się, by jego mieszkańcy mogli traktować je jako swoją małą ojczyznę, w której warto żyć, pracować i zakładać rodziny?
Mam nadzieję, że tak. Inaczej – jestem o tym przekonany, bo rodzina to najważniejsza wartość dzisiejszego społeczeństwa, to źródło wzorów zachowań, norm, systemu wartości i kształtowania charakteru młodego człowieka, który będzie modelował naszą przyszłość. Pamiętajmy, że rodzina to największy skarb, który stanowi o naszym miejscu na ziemi. A czuwa nad nią w Narodowym Sanktuarium nasz kaliski patron – św. Józef!
Szanowni Państwo! Nie sposób nie wspomnieć tu o wspaniałym wyróżnieniu Diecezji Kaliskiej. Ojciec Święty ustanowił bowiem rok 2018 Nadzwyczajnym Rokiem Świętego Józefa, przypominając nam
o ponadczasowej wartości rodziny.
Mówiąc o rodzinie pragnę podkreślić, iż chciałbym, aby nasze miasto było otwarte na potrzeby każdego z nas. Jednak problematyka potrzeb ludzkich jest bardzo szeroka. System wartości uległ zmianie i chcemy nie tylko pracować, ale także uczestniczyć w życiu społecznym, kulturalnym czy sportowym swego miasta.
Dlatego cieszy mnie bogata oferta kulturalna Kalisza, bo dopiero zakończyły się 58. Kaliskie Spotkania Teatralne, ale przede wszystkim sportowa. Nikomu chyba nie muszę przypominać emocji, jakie mogliśmy przeżywać dzięki naszym wspaniałym drużynom. Na oczach całej Polski narodziła się drużyna piłki ręcznej, która przebojem podbiła serca kibiców.
A stało się to w roku kolejnego wspaniałego kaliskiego jubileuszu. Zapytacie – dlaczego kaliskiego? Bo to właśnie tu, na tej ziemi,
100 lat temu narodziła się ta niesamowicie emocjonująca dyscyplina – szczypiorniak! I już za chwilę, 13 czerwca, w hali „Arena Kalisz”, możemy wziąć udział w wielkim sportowym widowisku, jakim zapewne będzie mecz towarzyski, w którym reprezentacja kraju zmierzy się z utytułowanymi rywalami – Hiszpanami, aktualnymi mistrzami Europy.
Przed nami również wiele innych wydarzeń, związanych głównie
z obchodami naszego kolejnego święta. Ale nie byłoby ono tak wyjątkowe, gdyby nie wiązały się z nim wyjątkowe osobowości. Po raz kolejny uhonorujemy dziś – nie boję się użyć tego sformułowania – kaliskich bohaterów. Są to osoby, które swą ponadprzeciętną działalnością służą naszemu miastu, sławiąc jego imię w kraju i poza jego granicami.
Za chwilę wyróżnimy także naszych zagranicznych przyjaciół. Podkreślę jeszcze raz – w tym roku obchodzimy przepiękny jubileusz 60-lecia współpracy z francuskim miastem Hautmont, a także 20-lecie współpracy z belgijskim La Louviere. Drodzy przyjaciele – serdecznie wam za to dziękuję i proszę o więcej!
Już teraz gratuluję laureatom, a jednocześnie życzę sobie i wszystkim tu obecnym, aby dzisiejsi bohaterowie byli dla nas wzorem, aby dobro drugiego człowieka zawsze wyznaczało kierunek naszego działania, by kiedyś ktoś nas mógł nazwać – kaliskim bohaterem!
