
Kampania „Zachowaj Trzeźwy Umysł”
Miasto Kalisz zgłosiło swój udział w XXI edycji kampanii profilaktyczno-edukacyjnej „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Kampania jest skierowana do uczniów, ich rodziców i nauczycieli szkół podstawowych. Główne cele kampanii to: budowanie umiejętności radzenia sobie w sytuacjach trudnych, wyzwalanie pozytywnych emocji, nabywanie umiejętności budowania poczucia własnej wartości, ograniczenie podejmowania przez dzieci i młodzież zachowań ryzykownych, wspieranie działalności wychowawczej szkół oraz edukacja rodziców i wsparcie w zakresie umiejętności wychowawczych. 
Organizatorzy kampanii przygotowali materiały on-line. Odpowiednie kody dostępu zostały przekazane do wszystkich kaliskich szkół. Od września 2021 w ramach kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł trwa Ogólnopolska Diagnoza Społeczna Uczniów. Jest to badanie  skierowane do uczniów V-VI oraz VII-VIII klasy szkoły podstawowej. Badanie miało być realizowane w roku szkolnym 2020/21. Niestety w wyniku wybuchu pandemii, termin badania musiał zostać odroczony do momentu powrotu uczniów do nauki stacjonarnej. Ze względów technicznych i metodologicznych badanie nie mogło i nie może zostać przeprowadzone w warunkach nauki zdalnej. 
Obszary tematyczne ww. badań to: zdrowie, rodzina, szkoła, kultura, psychologia, ekonomia i kapitał społeczny. Pytania zawarte w ankiecie podejmują analizę zagadnień społecznych w perspektywie młodzieży. Z przeprowadzonych badań zostanie sporządzony „Raport”, który otrzyma każda gmina (I kwartał 2022 r.), która zgłosiła się do udziału w kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”.

