Popularyzacja kształcenia zawodowego po raz drugi w Kaliszu!

Fundacja Wspierania Edukacji przy Stowarzyszeniu Dolina Lotnicza ogłasza nabór chętnych szkół do udziału w drugiej edycji projektu „Popularyzacja kształcenia zawodowego, odpowiadającego na wyzwania współczesnego rynku pracy w 2024 roku”.
Po raz drugi Fundacja serdecznie zaprasza uczniów szkół podstawowych oraz szkół ponadpodstawowych, których organem prowadzącym lub rejestrującym jest miasto Kalisz, do udziału w aż trzech elementach projektu. Każdy z nich jest skierowany do innej grupy wiekowej uczniów z Kalisza, tak aby w różnorodny sposób ukazać, że nauki ścisłe oraz techniczne to ciekawy obszar rozwoju.
Pierwszą aktywnością są warsztaty z elementami doradztwa zawodowego w Wytwórni Kreatywności w Kaliszu. Darmowe zajęcia skierowane są do uczniów klas 6-8 szkół podstawowych oraz wszystkich uczniów szkół ponadpodstawowych z Kalisza. Uczestnicy odwiedzający Wytwórnię Kreatywności będą mieli okazję zmierzyć się z wieloma aktywnościami, które angażują cechy dobrego konstruktora oraz rozwijają kompetencje miękkie. Elementami doradztwa zawodowego w tej edycji jest karta umiejętności, która ma służyć uczniom jako narzędzie wskazujące wykorzystanie swoich mocnych stron w kolejnych etapach rozwoju edukacyjnego i zawodowego. W tym roku uczniowie biorący udział w warsztatach będą mieć okazję do skorzystania z symulatora lotu F-35 z technologią VR.
Drugim elementem projektu są zajęcia chemiczne i fizyczne dla uczniów klas 4-6 szkół podstawowych. Zajęcia odbywające się na terenie szkół uczestniczących w projekcie mają na celu ukazanie młodym umysłom jak powszechnie wykorzystywane są elementy tych nauk ścisłych w życiu codziennym i zawodowym. 
Ostatnia pozycja projektu dotyczy utworzenia dodatkowej grupy dla uczniów w wieku 7-12 lat z Kalisza, którzy będą mogli wziąć udział w zajęciach Dziecięcego Uniwersytetu Technicznego w semestrze zimowym w 2024 roku. Pierwszy semestr projektu cieszy się ogromnym zainteresowaniem ze strony rodziców i młodych studentów, a dodatkowa grupa, która powstanie w ramach realizacji projektu, to szansa na dostanie się na darmowe zajęcia dla większej ilości dzieci z Kalisza. Rekrutacja uczestników odbywa się poprzez założenie konta i rejestrację na stronie wielkopolskiego oddziału Fundacji Wspierania Edukacji przy Stowarzyszeniu Dolina Lotnicza. O terminach rejestracji Organizatorzy będą informować za pośrednictwem mediów po wakacjach. 
Projekt „Popularyzacja kształcenia zawodowego” ma na celu zachęcenie młodzieży do rozwoju w dziedzinach związanych z techniczną i zawodową ścieżką edukacyjną oraz rozwijanie zainteresowań naukowych i technicznych. 
Wszystkich chętnych do udziału w tej inspirującej inicjatywie edukacyjnej zapraszamy do przesyłania zgłoszeń.
Kontakt dla szkół chętnych do wzięcia udziału w bezpłatnych zajęciach w Wytwórni Kreatywności oraz rejestracja na zajęcia warsztatowe z chemii oraz fizyki:
Kinga Balcerzyk - Koordynator biura oddziału Fundacji Wspierania Edukacji przy Stowarzyszeniu Dolina Lotnicza w Kaliszu
e-mail: kalisz@dolinawiedzy.pl

