Mistrzostwa Miasta Kalisza w Piłce Ręcznej Dziewcząt – Igrzyska Dzieci 2025
20 lutego 2025 roku w hali sportowej przy Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Kaliszu odbyły się Mistrzostwa Miasta Kalisza w Piłce Ręcznej Dziewcząt w kategorii Igrzyska Dzieci. Do rywalizacji przystąpiło 7 drużyn reprezentujących szkoły podstawowe, które walczyły o miano najlepszej drużyny w mieście.
Przebieg turnieju
Drużyny zostały podzielone na dwie grupy, w których rozgrywano mecze systemem "każdy z każdym". Po zakończeniu fazy grupowej rozegrano mecze decydujące o kolejnych miejscach w klasyfikacji końcowej.
Końcowa klasyfikacja:
1. 🥇 Szkoła Podstawowa nr 9 w Kaliszu
2. 🥈 Szkoła Podstawowa nr 10 w Kaliszu
3. 🥉 Szkoła Podstawowa nr 13 w Kaliszu
4. Szkoła Podstawowa nr 21 w Kaliszu
5. Szkoła Podstawowa nr 18 w Kaliszu
6. Szkoła Podstawowa nr 12 w Kaliszu
7. Szkoła Podstawowa nr 8 w Kaliszu
Nagrody i wyróżnienia
Zawodniczki z drużyn, które zajęły miejsca 1-3, zostały nagrodzone medalami, a ich szkoły otrzymały puchary oraz dyplomy, co podkreśliło ich sportowy sukces i zaangażowanie.
Podsumowanie
Turniej dostarczył wielu emocji i był świetnym przykładem rywalizacji w duchu fair play. Szczególne gratulacje należą się dziewczętom z Szkoły Podstawowej nr 9, które wywalczyły pierwsze miejsce i pokazały doskonałą formę. 👏
Wszystkie uczestniczki zasługują na pochwałę za walkę, determinację i sportową postawę. Mistrzostwa były nie tylko okazją do rywalizacji, ale także do integracji młodych sportowców z różnych szkół.

