Mistrzostwa Miasta Kalisza w Piłce Ręcznej Dziewcząt – Triumf Szkoły Podstawowej nr 18! 🏆🤾‍♀️
25 lutego 2025 roku w hali Zespołu Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Kaliszu odbyły się Mistrzostwa Miasta Kalisza w Piłce Ręcznej Dziewcząt w kategorii Igrzyska Młodzieży Szkolnej. To wyjątkowe sportowe wydarzenie zgromadziło dziewięć drużyn z kaliskich szkół podstawowych, które walczyły o miano najlepszej drużyny w mieście.
Przebieg zawodów
Turniej rozpoczął się od fazy grupowej, w której drużyny rywalizowały między sobą, aby wywalczyć miejsce w finałach. Po zaciętych meczach grupowych rozegrano spotkania decydujące o miejscach w klasyfikacji końcowej. Każdy mecz przynosił mnóstwo emocji, a zawodniczki pokazały nie tylko swoje umiejętności, ale także ogromne zaangażowanie i sportowego ducha.
Klasyfikacja końcowa
Po intensywnej rywalizacji wyłoniono zwycięzców:
1️⃣ Szkoła Podstawowa nr 18 – Mistrzynie miasta! 🥇
2️⃣ Szkoła Podstawowa nr 12 – Świetna gra i srebrne medale! 🥈
3️⃣ Szkoła Podstawowa nr 13 – Waleczna postawa i brąz! 🥉
Pozostałe miejsca:
4. Szkoła Podstawowa nr 10
5. Szkoła Podstawowa nr 14
6. Szkoła Podstawowa nr 9
7. Szkoła Podstawowa nr 15
8. Szkoła Podstawowa nr 8
9. Szkoła Podstawowa nr 1
Nagrody i wyróżnienia
Zawodniczki, które stanęły na podium, zostały nagrodzone pamiątkowymi medalami. Drużyny, które zajęły miejsca 1-3, otrzymały również puchary i dyplomy, które są dowodem ich ciężkiej pracy i sukcesu.
Podziękowania
Serdeczne gratulacje dla wszystkich uczestniczek za wspaniałą grę i niezłomnego ducha walki. Podziękowania należą się również organizatorom, nauczycielom i kibicom, którzy stworzyli niesamowitą atmosferę na trybunach.
Mistrzostwa Miasta Kalisza w Piłce Ręcznej Dziewcząt to nie tylko rywalizacja, ale także święto sportu, które promuje zdrowy styl życia i integrację młodzieży. Gratulujemy wszystkim drużynom i życzymy powodzenia w kolejnych turniejach! 🎉

