Mistrzostwa Miasta Kalisza w Piłce Siatkowej – Podsumowanie
W dniach 11-12 marca 2025 roku w Kaliszu odbyły się emocjonujące Mistrzostwa Miasta w Piłce Siatkowej Dziewcząt i Chłopców w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej. Młodzi sportowcy rywalizowali na Arenie Kalisz oraz na obiektach sportowych Szkoły Podstawowej nr 18.
Przebieg rozgrywek
Zarówno w kategorii dziewcząt, jak i chłopców, mecze rozgrywane były systemem "każdy z każdym", co zapewniło wszystkim drużynom równe szanse na pokazanie swoich umiejętności. Turniej dostarczył wielu sportowych emocji, a młodzi zawodnicy wykazali się ogromnym zaangażowaniem i wolą walki.
Klasyfikacja końcowa
Dziewczęta:
1.  Szkoła Podstawowa nr 24
2.  Szkoła Podstawowa nr 18 – drużyna nr 2
3.  Szkoła Podstawowa nr 18 – drużyna nr 1
Chłopcy:
1.  Szkoła Podstawowa nr 24
2.  Szkoła Podstawowa nr 18
3.  Szkoła Podstawowa nr 13
4. Szkoła Podstawowa nr 8
Nagrody i wyróżnienia
Zawodnicy, którzy uplasowali się na podium, zostali nagrodzeni medalami, a drużyny otrzymały puchary oraz dyplomy. To wyjątkowe wydarzenie było nie tylko okazją do sportowej rywalizacji, ale także do integracji młodzieży i promowania zdrowego stylu życia.
Gratulujemy wszystkim uczestnikom za ich zaangażowanie i świetną grę! Szczególne brawa należą się zwycięzcom – Szkole Podstawowej nr 24, która triumfowała zarówno w kategorii dziewcząt, jak i chłopców. 
Mistrzostwa Miasta Kalisza w Piłce Siatkowej to doskonały przykład tego, jak sport łączy ludzi i rozwija młode talenty. Do zobaczenia na kolejnych zawodach! 

