I Międzyszkolny Konkurs Języka Angielskiego Niezwykłe wydarzenie miało miejsce w poniedziałek 31 marca 2025r. w Szkole Podstawowej nr 12 im. Księcia Bolesława Pobożnego w Kaliszu. Tego dnia uczniowie i uczennice ze szkół podstawowych naszego miasta rywalizowali w I Międzyszkolnym Konkursie Wiedzy o Krajach Anglojęzycznych, łącznie w zmaganiach wzięło udział 9 szkół. 
Celem konkursu było zainteresowanie uczniów kulturą, tradycją, geografią i historią krajów anglojęzycznych (w tej edycji były to Stany Zjednoczone oraz Kanada), poszerzanie wiadomości uczniów o krajach anglojęzycznych i poznanie ich dziedzictwa kulturowego, kształtowanie postaw tolerancji dla innych kultur, propagowanie wykorzystywania technologii komputerowej w nauce języków obcych, motywowanie uczniów do nauki języka angielskiego, rozwijanie wiary we własne możliwości, a także pogłębienie współpracy między szkołami podstawowymi. 
Każda ze szkół wyłoniła dwuosobową drużynę w eliminacjach szkolnych. Drużyny te wzięły udział w zmaganiach międzyszkolnych. Zadania konkursowe miały charakter testu w zadaniach zamkniętych, typu prawda - fałsz, zadań testowych wielokrotnego wyboru i pytań z luką. Uczniowie i uczennice wykazali się m.in. umiejętnością rozpoznawania znanych miejsc anglojęzycznego obszaru językowego, znajomością historii Stanów Zjednoczonych i Kanady. 
Każda drużyna reprezentująca daną szkołę gromadziła punkty na swoim koncie, a o wygranej zdecydowała największa liczba punktów zgromadzona przez drużynę. 
Wyniki przedstawiają się następująco: 
I miejsce: Szkoła Podstawowa nr 14 w Kaliszu (w składzie: Wojciech Płócienniczak i Kacper Brożyna, nauczyciel: p. Agnieszka Chamot-Durzalska oraz p. Elżbieta Sokół) 
II miejsce: Szkoła Podstawowa nr 10 w Kaliszu (w składzie: Mia Flanagan i Milena Młynarczyk, nauczyciel: p. Katarzyna Antczak) 
III miejsce Szkoła Podstawowa nr 7 w Kaliszu (w składzie: Hanna Wideł oraz Tymon Bielewicz, nauczyciel: p. Sylwia Bodzioch oraz p. Agata Wawrzyniak) 
Wszystkim uczestnikom i uczestniczkom konkursu serdecznie gratulujemy, byliście wspaniali. Składamy podziękowania nauczycielom, którzy przygotowali uczniów do konkursu. Wszyscy laureaci otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz nagrody ufundowane przez wydawnictwo językowe Macmillan. Organizatorem konkursu byli nauczyciele języka angielskiego w Szkole Podstawowej nr 12 w Kaliszu: p. Joanna Biernat oraz p. Łukasz Strzelczyk. Zapraszamy do wzięcia udziału w kolejnej edycji konkursu za rok.
